Our Lady’s Assumption School
Survey 2017

Summary of Results



RESPONSE TO THE SURVEY

In November 2017 a survey was commissioned by the OLA Board and Mr Greg Martin to canvas the current views of the OLA school community.
The purpose of the survey was to provide a climate check, as well as gather insight as we develop the School’s next Strategic Plan.

The survey was live for a period of two weeks from 6 November - 20 November 2017, and was completed by 126 Parents and 18 members of Staff.
Parents responding to the survey represented 187 students within the School. The graph below provides the breakdown of students by year group:
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REASONS FOR CHOOSING THE SCHOOL

When asked the reason for sending their children to the School, the majority indicated the School was chosen for its proximity to their home as
well as the catholicity of the School. The following graph shows the ranking of all responses:

1. Close to Home

2. Catholicity of the School

3. Modern buildings and facilities
3. Recommendation from friends

4. Preference for a 2 stream school
5. Reasonable cost

6. Academic reputation
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6. It is part of the OLA Parish
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STRENGTHS OF THE SCHOOL

When asked what were considered to be the strengths in the School, the top three responses were location; faith based learning; and the modern
buildings and facilities. The following graph shows the ranking of all responses:

1. Location

2. Faith based learning

3. Modern buildings and facilities

4. Community spirit

5. Excellence in teaching

6. On-site music tuition for
individuals/groups

7. Communication of information

8. Academic support
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9. People living out school
values

10. High academic standards

11. Academic extension
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CHALLENGES FOR THE SCHOOL

When asked what were considered to be the challenges for the School, the top three responses were academic extension; high academic
standards; and academic support. The following graph shows the ranking of all responses:
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3. Academic support
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FAITH DEVELOPMENT

The following graphs show responses to questions relating to faith development within the School. Grey responses indicate the number of
respondents who either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or unsure, and
maroon indicates respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.
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that my child participates
in prayer at school

Q8: Staff at this school
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their faith

QUESTIONS

Q9: Students at this
school always show
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The following graphs show responses to questions relating to learning within the School. Grey responses indicate the number of respondents who
either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or unsure, and maroon indicates
respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.

Q11. The school is
meeting the academic
needs of my child

Q12. The school supports
me in helping my child to
develop important social

skills

Q13. The academic
programs at the school
provide challenge for my
child

QUESTIONS

Q14. The school provides
an appropriate range of
extra-curricular activities

Q15. Technology plays an
appropriate part in the
teaching and learning
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STUDENT BEHAVIOUR AND WELL-BEING

The following graphs show responses to questions relating to student behaviour and well-being within the School. Grey responses indicate the
number of respondents who either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or
unsure, and maroon indicates respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.
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Q18. My child comes
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Q19. The behaviour of
the students is
managed fairly and
consistently by the
school

Q20. The school
maintains high
standards of student
behaviour
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PARENTAL ENGAGEMENT AND COMMUNICATION

The following graphs show responses to questions relating to communication and engagement within the School. Grey responses indicate the
number of respondents who either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or
unsure, and maroon indicates respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.
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Q21. There is good B Neutral / Unsure
communication between

the staff and parents
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Q22. There are sufficient
ways in which | can
communicate with the
school

Q23. The school
encourages parents to be
involved with their child's
learning

QUESTIONS

Q24. | feel welcome when
approaching the school
with a concern

Q25. My child's report is
clear and makes it easy to
gauge their progress
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The following graphs show responses to questions relating to facilities and resource allocation within the School. Grey responses indicate the
number of respondents who either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or
unsure, and maroon indicates respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.
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OVERALL SATISFACTION WITH THE SCHOOL

The survey asked questions relating to the overall satisfaction with the school and intention to leave the School. Grey responses indicate the
number of respondents who either somewhat or strongly disagreed with the statement, light red indicates respondents were either neutral or
unsure, and maroon indicates respondents either somewhat or strongly agreed with the statement.
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The final question in the survey asked for ideas on possible changes that could be implemented at Our Lady’s Assumption to enrich the students’

experience. This question received 105 individual comments. Many of these responses will be discussed by the Board and Leadership team in the
development of the new Strategic Plan.



